
CONSERVAZIONE 
DELL’ENERGIA MECCANICA
ESERCIZI 

LEZIONI DI FISICA - F3030



DATI i Fosters

K = 55,0 NIM
mi = 237 g = 0.237 kg
% - 2) 90 ng .

h = 73,0 cui = 0.73 mi
^ Y
terra
% è [ 4 SITUAZIONE iniziale (

molla a riposo)
ko = { mvo

?
= { 0.237 kg 12.90 f) =

muri

÷;:*; %::S::{⇒⇒⇒
È 1.6955 t 2,3226 ×

Uefa 0 Perche la molla è a riposo .

°

DS = 0

SITUAZIONE FINALE (molla compressa)



kf -- o perdi il corpo si ferma

Ugge
o perché ha perso tutta la quota

Udf = { k Ds! { -55km
. Ds

?

→ IMPONGO la conservazione : kotugot Velo = kftugftuelf
0,9966ft 1.6955ft 2.3226 X ) = 0 t o t { 55 In X2 )

27,5g X2
- 2 -3226 ) X - 2.6921=0 da cui le due soluzioni :

Xn = 0.358 no e × ,o3
la seconda soluzione non

ha significato ,
il corpo

scenderebbe al di sotto dello
+= 35,8 M

o da noi assunto
.



DATI

Fel = NON

DX = 10 Che = 0,1 nn

µ = 2,0 Me 5 = 20cm = 0.2 Ma

%

:L:÷
O A B X

• Prima di intere : IN c abbiamo Uct ke = m 9.8 mj.2.com
2

IN A abbiamo È KA = te m ¥

Etotc = Etota → ¥ 98 ¥2 . 2.0M = O t { Mj
?

Va =/ 2 . 2.0 m . 9.8ft = 6.3 ?



E Dopo la compressione : ka =

t.m.es?J2ugA=ouelA--Okpo=0Ugp--0Uelp--tzk@.zmI
ETOT a = Erotb → 4) ha = Uelpo → (19.845M)) = @ 02 b) g

per trovare le so che in situazione di compressione col m)

F- el = - KX ⇒ 10N = - K - 0.1 → 1k 1=1001
ma

dalla (1) ho : 49.845M)) = @02.100 ) ) da cui

mi = 0.02 . 100 0,1 ho
- ry

=

o
19,845

DATI :

me 1500kg
Vo = 180,0 KYI = 50,00 I
F. negativa . A = 50.0 s



LAVORO = kf - ho = 0 - E -1500kg (50-007)?
= - 1,875 - io]

CALCOLO L' ACCELERAZIONE IMPRESSA :

a = vfjz-voeo-soioof-a-1.am la forza è
50.05 52

IN -1M -ale isoory . I - t.oomjy-i.s.com ftp.ncipio )


